
Víte, že POLYSTYREN je také recyklovatelný? 
Musíme jej ovšem  rozdělit do dvou druhů. 
Polystyren z obalů od elektrospotřebičů a 
obecně obalový patří do PLASTŮ, klidně 
nalámaný do žlutých kontejnerů. Stavební 
polystyren a obalový znečištený potom do 
směsného odpadu. 
Je potřeba ovšem dodat, že ve sběrném 
dvoře ve Staňkově polystyren patří do 
směsného odpadu všechen, třídí se 
dodatečně.

Pátrání po ekologické likvidaci polystyrenu bylo opravdu skoro 
detektivní. Evidentně tento materiál není úplně oblíbeným téma-
tem ani u renomovaných firem, které se recyklací zabývají.  
Ve skládce v Lazcích jsem se dozvěděl, že poystyren rozhodně 
patří do směsného odpadu na skládku.  Vzhledem k tomu, že se 
polystyren podle několika zdrojů není schopen v přírodě praktic-
ky rozložit ani za milion let, mě tato informace moc nepotěšila. 
(pěnový polystyren vlivem UV záření degraduje na jemný žlutý 
prášek, který je tím kamenem úrazu)
Dalším dotazovaným byla firma  Marius Pedersen, Západočes-
ké komunální služby, kde mě ujistili, že polystyren opravdu patří 
do směsného odpadu bez ohledu na to, co se píše v různých 
ekologických odkazech na netu. Prý si tam mám zavolat, ať mi 
řeknou, kdo to v Čechách vykupuje a recykluje, když jsou tak 
chytří.
Oslovil jsem tedy další firmu - Rumpold, která se tříděním odpa-
dů vyloženě zabývá, a dostal jsem informace sice přesnější, nic-
méně mě také moc nepotěšily. Polystyren se dělí na dva druhy, 
a sice polystyren obalový, který se nalámaný na menší kousky 
může naházet do žlutých kontejnerů, a polystyren stavební, 
kterého je sice násobně víc, ale je opravdu nerecyklovatelný a 
tudíž se zase zahrnuje na skládku. 
Poslední instancí pro mě byl rozhovor s pracovnicí firmy EKO- 
KOM. Ta mi potvrdila bohužel to, co jsem už věděl. Obalový 
poystyren je chemicky čistý a tudíž není problém jej recyklovat, 
stavební podle zákona obsahuje látky, zpomalující hoření a 
znesnadňující recyklaci, tedy, bohužel opět skládka. 
Ale nebojme se, myslím, že se blýská na lepší časy. Existují 
normy, podle kterých lze i do stavebních polystyrenů přidávat 
určité množství namletého polystryenu již jednou extrudované-
ho. Dá se prý použít i polystyren, který je znečištěný například 
fasádním lepidlem. Musíme si jen počkat, až se objeví někdo, 
kdo bude schopen v naší republice tuto druhotnou surovinu 
zpracovávat.

Ferdinand Schenk
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